

# 二季度经济增速跌破“8”

## 上半年国内生产总值同比增7.8%，其中二季度增7.6%

□新华社北京7月13日电

国家统计局13日发布数据显示，据初步测算，上半年中国国内生产总值为227098亿元，按可比价格计算，同比增长7.8%。其中，二季度增长7.6%。二季度我国经济增速最近3年来首次低于8%。

经过连续6个季度回落，今年二季度我国经济同比增速降到8%以下。

“中国经济增速持续回落符合经济规律，原因是国际经济形势恶化，外需不足矛盾突出；国内房地产调控继续实施，内需趋缓。”国家统计局新闻发言人盛来运在国新办新闻发布会上说。

主权债务危机虽远在欧洲，但直接影响我国经济。浙江正和造船有限公司总经理徐才中告诉记者，他们主要出口欧洲，受欧债危机影响，上半年欧洲船东融资困难、下单少，而且船价压得很低，预付款已由80%降到30%。船厂资金紧张，舟山的许多造船厂出现了经营困难。

而作为长期拉动经济的“龙头”，固定资产投资也在放缓。上半年我国固定资产投资同比增长20.4%，比去年同期回落5.2个百分点。

分点。特别是房地产投资增速回落明显，上半年增长16.6%，比上年同期回落16.3个百分点。

一向平稳的消费，缺乏新“亮点”。上半年，中国社会消费品零售总额同比增长14.4%，增速比去年同期回落2.4个百分点。步步高商业连锁股份有限公司副总裁陈志强认为，此前的刺激消费政策效果减弱以及房地产调控等因素影响等，使市场缺乏新的消费热点。

专家认为，当前我国经济增速回落，也是此前一段时期以“控物价”为重点的宏观政策的必然反映。

中国社科院经济学部副主任刘树成在谈到宏观调控政策时说，物价关系民生，此前为了控制物价采取相对紧缩的措施是必要的。外有金融危机，内有流动性的一度持续回收，经济增速持续回落是自然的。

### 相关链接

#### 个人所得税 3272 亿元

财政部13日发布最新财政收支情况显

示，上半年个人所得税3272亿元，同比下降8%，主要受提高个人所得税工薪所得减除费用标准以及调整个体工商户经营所得税率结构减收影响。

#### 城镇居民收入实际增长 9.7%

国家统计局13日发布的数据显示，上半年，我国城镇居民人均可支配收入12509元，同比名义增长13.3%；扣除价格因素实际增长9.7%，增速比上年同期加快2.1个百分点。

#### 全国财政收入突破 6 万亿元

财政部13日公布最新数据显示，上半年，全国财政收入63795亿元，同比增长12.2%，增幅同比回落19个百分点。

其中，中央财政收入31819亿元，同比增长10%；地方本级收入31976亿元，同比增长14.4%。

数据显示，上半年财政收入中，税收收入54932亿元，同比增长9.8%，增幅同比回落19.8个百分点。非税收入8863亿元，同比增加2016亿元，增长29.4%。

# 海军一艘护卫舰在南沙半月礁意外搁浅

## 目前无人员伤亡，海军正在组织力量救援

□新华社北京7月13日电

据国防部网站消息：从国防部新闻事务局获悉，7月11日19时许，中国人民解放军海军一艘护卫舰在南沙半月礁附近海域执行例行巡逻任务时意外搁浅，目前无人员伤亡，海军正在组织力量救援。

### 延伸阅读

#### 搁浅处距菲海岸百公里

半月礁位于南海“九段线”的东南边沿，距离菲律宾巴拉望岛海岸约有100公里。

半月礁是中国南沙群岛岛礁之一，位于北纬8度52分，东经116度16分，环礁，其东南部

被海水淹没，形成口门，可进入300吨级渔船。环礁较狭窄，西北到东南为5.5公里，宽1.8公里，东南有倾斜岩层露出，高出海面3米。浅湖平均水深27.4米，口门水深12.8米，湖底为珊瑚沙。半月礁渔业资源丰富，且有好的锚地和天然避风港湾，我国渔民常到此捕捞。半月礁自古属于中国领土。半月礁有常年出露的礁石，可以享有12海里领海和12海里毗连区。

# 国务院挂牌督办天津蓟县重大火灾事故

□新华社北京7月13日电（记者 陈炜伟 朱立毅）

记者13日从国家安监总局获悉，国务院安委会办公室通报天津蓟县莱德商厦“6·30”重大火灾事故指出，该起事故暴露出诸多问题，国务院安委会已对该起事故的查处实行挂牌督办，查处结果将及时向社会公布。

据通报，2012年6月30日15时40分许，位于天津市蓟县城区中昌北路东侧的莱德商厦发生火灾，造成10人死亡、16人轻伤，事故原因正在调查。

通报指出，事故发生后，国务院领导同志高度重视并作出重要批示，要求做好善后处理各项工作，通过认真查处事故，举一反三，吸取教训，指导各地区、各有关方面切

落实安全生产的各项措施，坚决遏制重特大事故发生。

通报强调，该事故暴露出部分人员密集场所消防安全主体责任落实不到位、从业人员消防安全意识淡薄、自救能力差等问题，也暴露出一些地区、有关部门消防安全监督管理工作存在薄弱环节，在消防安全隐患排查和专项整治工作中存在不落实的问题。

# 河南夏粮实现“十连增”

## 今年总产达 637.2 亿斤，居全国第一

□新华社郑州7月13日电（记者 李钧德）

国家统计局河南调查总队发布的数据显示，今年河南省夏粮总产再创新高，达到637.2亿斤，比上年增加10.9亿斤；平均亩产为395.8公斤，比上年提高5.8公斤。夏粮总产在继续稳居全国第一的同时，还实现了2003年至今的“十连增”。

# “三峡之子” 潘家铮院士逝世 享年 85 岁

□新华社北京7月13日电（记者 吴晶晶 余晓洁）

“三峡之子”、我国著名水利水电工程专家、国家电网公司高级顾问、中国工程院原副院长、中国科学院和中国工程院两院资深院士潘家铮，因病于2012年7月13日在北京逝世，享年85岁。

潘家铮院士先后参加和主持过黄坛口、新安江、磨房沟等大中型水电站的设计工作，指导了龙羊峡、三峡等大型水电工程的设计工作。

# 两岸学者首度就南海问题发布共同意见 维护南海主权 是两岸共同责任与义务

□新华社海口7月13日电（记者 周正平 毛鹏飞）

来自海峡两岸的50多位专家学者在海口市首度就南海问题发布了共同意见，吁请两岸有关组织，掌握两岸关系和平发展的有利时机，积极、务实、稳妥推进两岸南海合作，共享南海利益，造福两岸人民，造福中华民族。

中国南海研究院13日向记者提供的《第十届海峡两岸南海问题学术研讨会共同意见》文本指出，南海诸岛是中华民族的固有领土。维护中华民族在南海的主权和海洋权益，是两岸人民共同的责任与义务。

台湾代表团团长刘复国认为，越南、菲律宾等南海周边国家在“九段线”内捕鱼、引入国际公司共同进行石油勘探开发侵犯中国的主权，并增加在南海的军事部署，特别是加强与美国的军事合作，这些危机是需要两岸共同面对的，两岸合作是必然的发展趋势。大陆在南海新设立地级三沙市，会有更多的系统性的组织力量来对南海行政管理，三沙市的成立会使台湾和海南在渔业、油气资源开发、海上观光旅游等领域有更多共同利益出现。

### “现代版包租婆，数数票子，查查单子，收收租子”

## 26-89m<sup>2</sup> 园区专属配套SOHO即将上市

- ① 园区5000名现代服务业企业精英，
- ② 毗邻中移动世界级呼叫中心，6万呼叫坐席，约100000商务人流，
- ③ 100:1稀缺比例，演绎现代版包租婆！

0379-60689111/222  
Add: 洛阳市开元大道东段与汇通街交叉口北

